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ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІАГНОСТИКИ ТОКСОПЛАЗМОЗУ ТВАРИН 
ЗА ДОПОМОГОЮ ІМУННОГО БІОСЕНCОРА 

 
Для зажиттєвої діагностики токсоплазмозу запропоновано значну кількість 

лабораторних методів. Однак їх ефективність не завжди відповідає вимогам фахівців 
ветеринарної медицини. У зв’язку з цим був розроблений і випробуваний новий 
метод зажиттєвої діагностики цієї хвороби з використанням імунного біосенсора 
«Плазмотест» на основі поверхневого плазмового резонансу (ППР). Дослідження 
сироваток крові великої рогатої худоби з метою встановлення діагнозу на 
токсоплазмоз проведені у лабораторіях біосенсорики і кафедри паразитології та 
тропічної ветеринарії НУБіП України у 2014-2016 рр. У дослідах було використано 48 
голів великої рогатої худоби різних порід та умов  утримання. Їх вік коливався від 5 
місяців до 7 років.  

Результати проведених за допомогою імунного біосенсора досліджень сироваток 
крові показали більш високу його ефективність стосовно виявлення в організмі 
великої рогатої худоби збудника одноклітинного паразитичного організму 
Toxoplasma gondii порівняно з результатами, одержаними при застосуванні методу 
імуноферментного аналізу (ІФА).  

Не встановлено суттєвої різниці у ступені зараження збудником токсоплазмозу 
організму самців та самок великої рогатої худоби. Доведено зростання інтенсивності 
інвазії з віком тварин. Так, у віці до чотирьох років позитивно прореагували на 
наявність антитіл до токсоплазм 4,8 % тварин, в той час як у великої рогатої худоби 
старшої за чотири роки – 29,6 %. 
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ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЧНОГО СТРЕСУ НА АКТИВНІСТЬ СИСТЕМИ 

АНТИОКСИДАНТНОГО ЗАХИСТУ ОРГАНІЗМУ СВИНЕЙ 
РІЗНИХ ТИПІВ ВНД 

 
Технологічний стрес у тварин супроводжуються напруженням метаболічних 

процесів із надлишковим утворенням вільних радикалів. Антиоксидантна система 
захисту організму контролює всі етапи вільнорадикальних реакцій, починаючи від їх 
ініціації і закінчуючи утилізацією продуктів пероксидації [1]. Встановлено провідну 
роль типологічних особливостей вищої нервової діяльності (ВНД) у адаптації 
організму до мінливих умов довкілля. Проведені дослідження показали, що в умовах 
відносного спокою у тварин сильних типів ВНД вірогідні різниці у активності 
ензимів системи антиоксидантного захисту в еритроцитах поросят відсутні, однак 
прослідковується чітка тенденція щодо вищої каталітичної активності ензимів у 
тварин сильних типів ВНД.  

Пристосування свиней до дії стресора супроводжується напругою адаптаційних 


